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Наукова комунікація бібліотек закладів вищої освіти (ЗВО) є стратегічно 

важливим напрямом діяльності, що сприяє інтеграції бібліотек у науково-освітній 

простір, популяризації наукових знань і підвищенню наукової видимості вишів 

загалом. Сучасні бібліотеки університетів виступають посередниками між 

дослідниками і знаннями.  

Методичне об’єднання бібліотек ЗВО Хмельницької області об’єднує 6 

університетських книгозбірень, з яких дві найстаріші книгозбірні знаходяться в місті 

Кам’янці-Подільському −  національного університету імені Івана Огієнка та ЗВО 

«Подільський державний університет». До складу об’єднання також входять 

бібліотеки Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії, Хмельницького 

університету управління і права імені Л. Юзькова, Хмельницького кооперативного 

торговельно-економічного інституту. Методичним центром об’єднання є наукова 

бібліотека Хмельницького національного університету. 

Традиційно бібліотеки об’єднання, завдяки допомозі МОН України, 

забезпечують науковцям  доступ до світових наукових платформ    Web of Science , 

Scopus , ScienceDirect,  Research4Life, Bentham Science. Крім того, кожна книгозбірня 

створює власні БД відкритих наукових ресурсів відповідно до профіля університету, 

зокрема, як в НБ ХНУ на сторінці сайту «Наукові ресурси відкритого доступу». На 

замовлення науковців працівники бібліотеки виконують розширені бібліографічні 

довідки з використанням вищезазначених БД. 

Важливою функцією університетських бібліотек є супровід наукової діяльності 

: консультації з оформлення публікацій згідно з вимогами наукометричних баз, 

підтримка дослідників у пошуку якісних журналів для публікацій, аналіз 

наукометричних показників на замовлення. Бібліотеки об’єднання надають такі 

послуги не тільки працівникам власних вишів, а й науковцям інших навчальних 

закладів. Суттєву підтримку в орієнтації на вимоги й показники наукометричних баз 

надає сторінка «Наукометрія», розміщена на сайтах університетських бібліотек. 

Розвиток відкритого доступу до результатів наукових досліджень – один з 

головних напрямів діяльності сучасної університетської бібліотеки. Головною 

сторінкою представлення результатів наукової роботи університету є інституційний 

репозитарій, який адмініструється бібліотеками університетів. Інститутські 

репозитарії як інструмент безкоштовного онлайнового доступу до наукових творів 

надають можливість вільного використання наукової літератури для дослідження, 

навчання та інших цілей, сприяють збільшенню цитувань, підвищенню престижу та 

рейтингу у науковому світі. Наразі всі бібліотеки об’єднання працюють з 
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репозитаріями, архівують  наукові праці викладачів та студентів. Загальна кількість 

доступних документів по бібліотеках об’єднання на 1.01.2025 року становила 37,6 

тис. прим.  

Використовуючи цифрові інструменти, такі як платформи для дистанційної 

комунікації  (Zoom, Google Meet ), соціальні мережі, ютуб-канали для наукової 

популяризації, бібліотеки організовують та беруть участь у проведенні  вебінарів, 

тренінгів, лекцій для науковців, розробляють віртуальні виставки та огляди за темами 

наукових форумів, до ювілеїв науковців тощо. 

Бібліотеки всіляко сприяють дотриманню принципів академічної 

доброчесності, проводячи  низку заходів зі здобувачами вищої освіти, перевіряючи 

наукові твори на плагіат чим допомагають університету забезпечити прозорість і 

відкритість результатів досліджень.  

Наукова бібліотекознавча робота в діяльності бібліотек закладів вищої освіти 

(ЗВО) також є важливою складовою наукової комунікації книгозбірень та їхньої 

функціональної діяльності. Вона сприяє розвитку інформаційно-бібліотечної справи, 

підтримує навчальний і науковий процеси у ЗВО та інтегрує бібліотеки в наукове 

середовище. Серед ключових аспектів наукової роботи бібліотек ЗВО − дослідження з 

бібліотекознавства, організація та участь  у конференціях, семінарах, форумах; 

публікації у фахових виданнях, збірниках наукових праць, матеріалах конференцій; 

підготовка бібліографічних та аналітичних оглядів; проведення соціологічних 

досліджень (анкетування, інтерв’ю, спостереження); розробка і реалізація проєктів, 

грантів, зокрема й міжнародних. Формуванню наукового іміджу бібліотеки, 

підвищенню її статусу в академічному середовищі сприяють і власні наукові 

дослідження бібліотекарів. 

Отже, бібліотеки ЗВО Хмельницької області як активні учасники наукової 

комунікації університетів збирають, зберігають та розповсюджують результати 

наукових досліджень через інституційні репозитарії та інші бази даних, які 

відображують наукову діяльність викладачів, інформацію про них, а також надають 

доступ до відкритих і придбаних наукових ресурсів. 
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